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Στον γενέθλιο τόπο του Αγίου Σεραφείμ, 
Επισκόπου Φαναρίου, ο Όρθρος και η Θεία 
Λειτουργία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Το πρωί του Σαββάτου 25 Απριλίου 2026, τελέσθηκαν με 
λαμπρότητα ο Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Ναό Αγίου Σεραφείμ στην Πεζούλα Αγράφων, τη γενέτειρα 
του Αγίου Σεραφείμ.
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Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος 
κ. Τιμόθεος, πλαισιούμενος από κληρικούς της περιοχής, ενώ παρέστησαν οι 
τοπικές αρχές και πλήθος πιστών από τα γύρω χωριά, οι οποίοι προσήλθαν με 
ευλάβεια για να τιμήσουν τον Άγιό τους.

Η ημέρα αυτή εντάσσεται στον διήμερο πανηγυρικό εορτασμό προς τιμήν του 
πολιούχου και προστάτη της Καρδίτσας, αγίου ιερομάρτυρος Σεραφείμ, ο οποίος 
κορυφώνεται την Κυριακή των Μυροφόρων 26 Απριλίου στην πόλη της Καρδίτσας. 
Παράλληλα, η Εκκλησία τίμησε τη μνήμη του αγίου Μάρκου του Ευαγγελιστή, ενός 
από τους τέσσερις Ευαγγελιστές, ο οποίος κατέγραψε με απλότητα και ζωντάνια 
τη ζωή, τη διδασκαλία, τα θαύματα, το Πάθος και την Ανάσταση του Κυρίου, 
μεταφέροντας την αποστολική εμπειρία μέσα στην Εκκλησία.

Ο Άγιος Μάρκος, ένας από τους τέσσερις Ευαγγελιστές, κατέγραψε με απλότητα 
και ζωντάνια τη ζωή, τη διδασκαλία, τα θαύματα, το Πάθος και την Ανάσταση του 
Κυρίου, μεταφέροντας την αποστολική εμπειρία μέσα στην Εκκλησία.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε το θείο κήρυγμα, 
αναφερόμενος αρχικά στο ιστορικό πλαίσιο του αποστολικού αναγνώσματος από 
την Α΄ Καθολική Επιστολή του Αποστόλου Πέτρου. Όπως επεσήμανε, ο Απόστολος 
Πέτρος έστειλε την επιστολή αυτή από τη Ρώμη προς τις Εκκλησίες της Μικράς 
Ασίας και, στο τέλος της, κάνει ιδιαίτερη μνεία στον συνεργάτη του Σιλουανό, 
αλλά και στον Άγιο Μάρκο, τον οποίο αποκαλεί «εκλεκτό και αγαπητό υιό» του, 
φανερώνοντας τη στενή πνευματική τους σχέση και τη συμμετοχή του Μάρκου στο 
αποστολικό έργο.



Στη συνέχεια, ανέδειξε το βαθύτερο μήνυμα του αναγνώσματος, το οποίο, όπως 



τόνισε, είναι κατεξοχήν διδακτικό και σωτηριολογικό και αφορά την ταπείνωση. Ο 
Απόστολος Πέτρος καλεί τους πιστούς να ταπεινώνονται ενώπιον του Θεού, γιατί 
μόνο μέσα από την ταπείνωση μπορεί ο άνθρωπος να γνωρίσει αληθινά τον Θεό 
και να βιώσει την παρουσία Του στη ζωή του. Όπως χαρακτηριστικά υπογράμμισε, 
όταν ο άνθρωπος ταπεινώνεται, τότε ο Θεός αποκαλύπτεται σε αυτόν.

Παράλληλα, με έμφαση αναφέρθηκε στην προτροπή του Αποστόλου «γρηγορείτε, 
νήψατε», επισημαίνοντας την ανάγκη της πνευματικής εγρήγορσης, καθώς ο 
διάβολος, «ως λέων ωρυόμενος», επιδιώκει να παρασύρει και να απομακρύνει τον 
άνθρωπο από την αλήθεια του Θεού. Υπογράμμισε ότι το πρώτο και θεμελιώδες 
βήμα για τη σωτηρία του ανθρώπου και για την εδραίωση της παρουσίας του Θεού 
μέσα στη ζωή του είναι η ταπείνωση, ενώ ο εγωισμός και η υπερηφάνεια κλείνουν 
την καρδιά και δεν επιτρέπουν στον Θεό να εισέλθει σε αυτήν.

Ιδιαίτερη θέση στην ομιλία του κατείχε το πρόσωπο του Αγίου Σεραφείμ, τον οποίο 
παρουσίασε ως ζωντανό και διαχρονικό πρότυπο ταπείνωσης. Αναφέρθηκε στη 
ζωή του από τα νεανικά του χρόνια στον τόπο καταγωγής του, στην πορεία του 
μέσα στην Εκκλησία μέχρι την ανάδειξή του στο αρχιεπισκοπικό αξίωμα, αλλά και 
στο μαρτύριό του, τονίζοντας ότι σε όλη του τη ζωή διακρίθηκε για τη βαθιά του 
ταπείνωση. Αυτή η ταπείνωση, όπως σημείωσε, του έδινε τη δυνατότητα να χωρά 
όλους τους ανθρώπους στην καρδιά του, να τους αγκαλιάζει και να τους δέχεται 
χωρίς διάκριση.

Όπως ανέφερε, χωρίς ταπείνωση ο άνθρωπος δεν μπορεί να δώσει μαρτυρία 
πίστεως, γιατί δεν μπορεί να αγαπήσει πραγματικά ούτε να αποδεχθεί τον άλλον 
μέσα στη ζωή του. Αντίθετα, η ταπείνωση ανοίγει την καρδιά και καθιστά τον 
άνθρωπο ικανό να ζει την κοινωνία με τον Θεό και τους ανθρώπους.

Ολοκληρώνοντας, τόνισε ότι όταν ο άνθρωπος φτάσει στην αληθινή ταπείνωση, 
τότε μπορεί να εμπιστευθεί ολοκληρωτικά τη ζωή του στον Ιησού Χριστό, να 
αφήσει σε Εκείνον όλες τις μέριμνες και τα προβλήματά του και να λάβει, στον 
κατάλληλο χρόνο, ό,τι είναι αναγκαίο για τη σωτηρία του και την πνευματική του 
ωρίμανση.

Κλείνοντας, ευχαρίστησε τους ιερείς που συλλειτούργησαν, τον καθηγούμενο της 
Ιεράς Μονής, τον Αρχιερατικό Επίτροπο της περιοχής, τον εφημέριο της ενορίας, 
καθώς και τον Δήμαρχο και όλους τους παρευρισκομένους πιστούς για τη 
συμμετοχή τους στην πανήγυρη. Τέλος, αναφέρθηκε στην πορεία της τιμίας κάρας 
του Αγίου, η οποία επρόκειτο να μεταφερθεί από τον τόπο της γεννήσεώς του προς 
τον τόπο του μαρτυρίου στο Φανάρι και στη συνέχεια στην πόλη της Καρδίτσας, 
όπου θα πραγματοποιηθεί η πάνδημη υποδοχή, η λιτάνευση και οι λατρευτικές 



εκδηλώσεις της επόμενης ημέρας, εκφράζοντας την ευχή να έχουν όλοι τη χάρη 
και την ευλογία του Αγίου στη ζωή τους.


























